



ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОТОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
Седьмой созыв – сорок девятое заседание

Р Е Ш Е Н И Е

26 января 2023 года

№ 384

г. Котовск

Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по г. Котовску за 2022 год и о задачах по усилению борьбы с преступностью, обеспечению общественного порядка, укреплению законности

Рассмотрев информацию об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по г. Котовску за 2022 г. и о задачах по усилению борьбы с преступностью, обеспечению общественного порядка, укреплению законности, учитывая заключение постоянных комиссий городского Совета,

Котовский городской Совет народных депутатов р е ш и л :

принять к сведению информацию об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по г. Котовску за 2022 г. и о задачах по усилению борьбы с преступностью, обеспечению общественного порядка, укреплению законности.

Председатель Котовского
городского Совета народных депутатов

А.В. Кочетков

Информация

об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по г. Котовску за 2022 г. и о задачах по усилению борьбы с преступностью, обеспечению общественного порядка, укреплению законности

В прошедшем году усилия сотрудников ОМВД России по г. Котовску концентрировались на выполнении задач, поставленных Президентом РФ, касающихся национальных целей и стратегических задачах развития, а также на реализации приоритетных направлений, определённых в Директиве Министра внутренних дел и в других планирующих документах.

В 2022 году не допущено совершения резонансных преступлений и грубых нарушений общественного порядка в период проведения 15 массовых значимых общественно – политических мероприятий, в том числе празднования 77 годовщины Победы в Великой Отечественной Войне, шествии «Бессмертный полк» где приняло участие более 5 тысяч человек, празднования Пасхи Христовой, проведения мероприятий в учебных заведениях, празднования Нового года.

Сотрудники ОМВД успешно выполнили поставленные задачи по недопущению террористических и экстремистских проявлений, нарушений общественного порядка в ходе подготовки и проведения выборов Главы Тамбовской области в сентябре 2022 г., а также поставленные задачи в служебных командировках на территории Российской Федерации.

Под ежедневным, круглосуточным контролем находились улицы и места массового пребывания граждан, что исключило возможность совершения грубых правонарушений в отношении гостей и жителей города.

Сохранилась положительная тенденция к достижению показателей, регламентирующих доступность и качество оказания государственных услуг, количество которых превысило 8 тысяч. Согласно опросу, свыше 98% заявителей высказали удовлетворённость их качеством и доступностью.

Касаясь конкретной нагрузки отмечу, что в 2022 году личный состав отдела внутренних дел сохранил контроль за состоянием оперативной обстановки. Зарегистрировано более 6,5 тысячи заявлений и сообщений о происшествиях, по которым возбуждено 322 уголовных дела, принято около 500 решений об отказе в возбуждении уголовных дел, осуществлено более 5,5 тысяч административных производств.

Общий массив зарегистрированных преступлений увеличился на 6,4%, также в структуре преступности отмечено увеличение тяжких составов на 19,8% (с 91 в 2021 году до 109 в прошедшем), что обусловлено активной работой сотрудников ОМВД по их инициативному выявлению в первую очередь в сфере незаконного оборота наркотиков (80 фактов).

Завершено расследованием 260 уголовных дел (2021 – 248, рост на 12 дел или +4,8%), которые с обвинительным заключением направлены в суд, в том числе 64, относящихся к категориям тяжких и особо тяжких (2021 – 35, +29 дел или +82,9%).

По «горячим следам» при работе следственно – оперативных групп и

комплексных сил полиции на местах происшествий раскрыто 218 противоправных деяний (что составляет 61,6%, среднеобластной уровень – 56,7%).

В течение суток с момента совершения преступлений установлено виновное лицо в совершении убийства, 24 факта преступлений против личности. Раскрыты 6 грабежей, 58 краж, 60 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Усилия сотрудников были направлены на ликвидацию групповой преступности в результате чего, было выявлено и пресечено 36 преступлений совершенных группой лиц, из них 35 по предварительному сговору, которые направлены в суд с обвинительным заключением (в 2021 году лишь 3 таких преступления, рост в 12 раз).

Благодаря результативной оперативно – следственной работе, возобновлено расследованием, раскрыто и направлено в суд 8 преступлений «прошлых лет», в том числе 1 тяжкое и особо тяжкое.

В сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, сотрудниками подразделения наркоконтроля выявлено 80 преступлений, из них 61 факт сбыта. В ходе расследования в суд направлено 51 уголовное дело, уровень обеспечения неотвратимости наказания увеличился до 89,5% (область 66,1%). Из незаконного оборота изъято свыше 1 кг. наркотических средств.

В наступившем году усилия сотрудников будут наращиваться. В ближайшее время планируется окончить производством и направить в суд 15 эпизодов преступных деяний, совершенных наркосбытчиками в группе лиц по предварительному сговору.

Областным аппаратом расследуются уголовные дела, в том числе по 12 эпизодам выявленных сотрудниками Котовского ГНК, с признаками преступного сообщества, фигурантами по которому проходят более 30 человек.

В сфере экономики.

Сосредотачивались усилия в установлении и пресечении преступлений экономической направленности. Всего в 2022 году сотрудниками ОМВД зарегистрировано 18 таких фактов (стабильно по отношению к прошлому году), в том числе 6 относящихся к категориям тяжких и особо тяжких (2021 – 5).

В сфере **противодействия коррупции** задокументировано 2 факта взятки и 2 факта мелкого взяточничества, по факту получения денежных вознаграждений врачом Клинической городской больницы г.Котовска за незаконную выдачу листов нетрудоспособности гражданам без фактического медицинского осмотра. Уголовные дела направлены в суд.

В сфере борьбы с оборотом **контрафактной алкогольной продукцией**, проводимыми на постоянной основе мероприятиями на территории оперативного обслуживания выявлено 6 преступлений, в суд направлено 5 уголовных дел. Из незаконного оборота алкогольной продукции изъято более 700 бутылок со спиртосодержащей жидкостью.

В результате проводимых мероприятия по **пресечению реализации табачной продукции**, не прошедшей процедуру сертификации на соответствие государственным стандартам качества возбуждено 6 уголовных дел по

признакам состава преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 171¹ УК РФ. Из незаконного оборота изъято более 7000 пачек фальсифицированной табачной продукции с отсутствием специальных марок.

В целях выполнения программных мероприятий по предупреждению преступлений и правонарушений, противодействию алкоголизму и наркомании, выявлено и пресечено 167 правонарушений со стороны лиц, находящихся под административным надзором (2021 - 101), в отношении 14 из них возбуждены уголовные дела за нарушение ограничений и обязанностей (2021 – 4). Установлено 24 уголовно-наказуемых деяний с признаками двойной превенции, все инициативно выявлены участковыми уполномоченными полиции.

Учитывая опыт прошлых лет, а именно, рост криминализации бытовой сферы на фоне карантинных мероприятий, в 2022 году нами был сделан акцент на профилактику правонарушений в жилом секторе, что позволило добиться снижения практически в 2 раза противоправных действий в быту (на 40,0% с 15 до 9 фактов). Не допущено совершения тяжких и особо тяжких преступлений на бытовой почве, таких как убийство, причинение тяжкого вреда здоровью (в 2021 году зарегистрировано 2 факта).

В 2022 году преступления, совершённые с использованием информационно – телекоммуникационных технологий продолжали оставаться одним из самых актуальных вопросов в деятельности ОВД – зарегистрировано 120 указанных фактов (2021 г. – 103), из них 59 – мошенничество, 20 – кражи с банковских карт, 37 – преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. Раскрываемость составила 42,9%, по области 30,5%.

Сотрудниками ОМВД инициативно выявлено и раскрыто 14 краж с банковских счетов (п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ).

В сложившейся ситуации в целях организации массового профилактического воздействия на граждан, на территории города на постоянной основе проводились масштабные профилактические мероприятия, в ходе которых сотрудниками полиции с гражданами было проведено около 16000 бесед, в том числе на предприятиях и в организациях, в городских и ведомственных СМИ размещено более 50 тематических материалов. Во взаимодействии с управляющими компаниями с целью доведения информации по мошенническим действиям до большего круга граждан, листовки размещались на подъездах многоквартирных домов, а также на платежных квитанциях.

Определённые результаты проводимой работы отражаются в сообщениях граждан о попытках совершения преступлений рассматриваемой категории. Так, в 2022 году в дежурную часть ОМВД поступило 218 сообщений, по которым граждане не поддались на мошеннические схемы, а просто прекратили разговор.

Сокращение смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий неизменно является важнейшей из приоритетных задач. За прошедший год отмечено как общее снижение количества дорожно-транспортных происшествий с 28 до 18, так и количество травмированных с 33

до 21, погибших при дорожно-транспортных происшествиях не допущено.

Предпринятыми дополнительными мерами совместно с органами местного самоуправления по улучшению качества дорожного полотна на территории города в рамках программы «Безопасные и качественные дороги» удалось снизить количество ДТП из-за недостатков содержания улично – дорожной сети.

Сотрудниками ОГИБДД пресечено 4140 административных правонарушений (2021-2863, +1277, или 44,6%), из них за управление транспортным средством в состоянии опьянения - 94 нарушения (2021-91). Увеличение числа правонарушений обусловлено выставлением ежесуточного дополнительного наряда ДПС, обеспечивающего контроль за состоянием дорожной обстановки в городе в течении 24 часов.

Уделено внимание профилактике правонарушений со стороны пешеходов (пресечено 492 административных правонарушения, в прошлом году - 254), благодаря чему количество ДТП по их вине снизилось (с 4 до 2).

Что касается кадровой составляющей, отмечу, что некомплект аттестованного состава составляет 6 единиц или 5,1%, в настоящее время на вакантные должности подобран ряд кандидатов.

За прошедший период сотрудники отдела неоднократно участвовали в спортивно-массовых и культурно - просветительских мероприятиях, в том числе привлекались и члены их семей, с целью сплочения служебных коллективов (проведены спортивные мероприятия, приуроченные ко «Дню Победы», «Дня семьи, любви и верности»).

Тесное взаимодействие с ветеранской организацией и Общественным советом при ОМВД позволило организовать работу по воспитанию подрастающего поколения, на должном уровне провести праздничные, памятные и информационно – пропагандистские мероприятия. Такие акции, как торжественные мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества, Международному женскому Дню 8 марта; Дню Победы, торжественное принятие присяги сотрудниками ОВД, посещение музея ОВД, а также акций «Помоги пойти учиться», «Полицейский Дед Мороз» способствовали созданию положительного образа сотрудника полиции и повышению престижа органов внутренних дел.

В рамках военно - патриотического воспитания, 22 июня в день памяти и скорби, руководство ОМВД возложили цветы к мемориалу «Вечный огонь» в парке воинской славы, в профессиональный праздник сотрудника органа внутренних дел возложены цветы к мемориальной доске в память о Герое Советского союза Е. Комбарове, возложены цветы в парке Воинской славы, посещены места захоронения сотрудников ОВД. В Котовском городском краеведческом музее открыта экспозиция, посвященная истории ОВД «Прошлое и настоящее».

Проведена значительная работа по укреплению и антитеррористической защищенности ОМВД, благодаря чему, статус объекта повысился с «условно – соответствует» на «соответствует».

В плане материально – технического обеспечения в текущем году проведены мероприятия по ремонту двух зданий ОМВД, поступило большое количество оргтехники, в связи с чем процент оснащения составил 99,4%. Введен в эксплуатацию генератор аварийного питания электроэнергии, который в автоматическом режиме позволяет обеспечивать бесперебойное электроснабжение в отделе. Автомобильный парк ОМВД пополнился 2 автомобилями.

Несмотря на положительную динамику практически по всем направлениям деятельности, существует ряд проблемных вопросов, по которым мы подвергались критике со стороны руководства УМВД России по Тамбовской области и на решение которых в текущем году будут направлены усилия личного состава.

При несении службы в условиях существующей террористической угрозы, связанной с проводимой специальной военной операцией на территории Украины, важнейшими останутся вопросы недопущения экстремистских проявлений, нарушений общественного порядка при проведении массовых мероприятий.

В соответствии с Директивой Министра внутренних дел РФ, приоритетными направлениями работы будут оставаться пресечение коррупционных схем в области реализации национальных проектов (программ), противодействие противоправным деяниям в стратегически важных отраслях экономики, в сфере оборонно – промышленного комплекса, а также совершаемым с использованием информационно-телекоммуникационных технологий; раскрытие преступлений прошлых лет.

Должное внимание будет уделено обеспечению безопасности дорожного движения, в первую очередь профилактике детского травматизма.

Необходимо активизировать деятельность по противодействию нелегальной миграции, профилактике рецидивной преступности, декриминализации подростковой среды, правонарушений в семейно-бытовой сфере.

Требуется продолжить взаимодействие с органами местного самоуправления в реализации муниципальной программы правоохранительной направленности, АПК «Безопасный город», по дополнительной установке и усовершенствованию камер наружного наблюдения на территории города.

Подводя итог, отмечу, что решение важных, ответственных задач, возложенных на органы внутренних дел, будет осуществляться в тесном взаимодействии с органами исполнительной и законодательной власти, правоохранительными структурами города, институтами гражданского общества.

Начальник ОМВД России по г. Котовску
полковник полиции

Д.В. Бодров